

**РАБОТА БРЕСТСКОГО РУП «ФАРМАЦИЯ» ПО ФОРМИРОВАНИЮ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ****В.А. Гнитий, И.П. Деркач**

Брестское РУП «Фармация», РООФР «ФАРМАБЕЛ», ofi@farmacia.brest.by

Улучшение здоровья, повышение продолжительности жизни населения через повышение доступности лекарственной помощи всем категориям граждан – одна из основных задач, поставленных Главой государства в Послании белорусскому народу и Национальному собранию.

Формирование здорового образа жизни населения является важнейшим направлением государственной политики в области сохранения и укрепления здоровья нации. Поэтому важным направлением деятельности аптечной службы является организация мероприятий, способствующих формированию у населения позитивного отношения к здоровому образу жизни.

По состоянию на 01.01.2009г. в структуру Брестского РУП «Фармация» входят 232 аптеки (в т.ч. 94 - в сельской местности), областной аптечный склад, областная контрольно-аналитическая лаборатория, в которых работают 1286 человек. Все они задействованы в реализации поставленной перед предприятием задачи – активной работе с населением по пропаганде здорового образа жизни и профилактике заболеваний. Решается эта задача в тесном контакте с организациями здравоохранения области. Организует и координирует этот важный раздел деятельности отдел фармацевтической информации предприятия.

Работники аптечной сети области принимают участие в мероприятиях, проводимых в рамках Единых дней здоровья: «Всемирный день здоровья», «Международный день пожилых людей», «Республиканский день матери» и др. В адрес аптек Брестским РУП «Фармация» направляются информационные материалы, доводимые Министерством здравоохранения с целью последующего изучения в коллективах и использования в организации мероприятий на местах по пропаганде здорового образа жизни среди населения.

Аптечные работники, в рамках деятельности по изменению общественного мнения, отношения жителей области к проблеме формирования здорового образа жизни, пропаганды моды на здоровье тесно сотрудничают с местными средствами массовой информации. На Брестской студии РУП «Телерадиокомпания «Брест» в программе «Здоровье», транслируемой по телеканалу «ЛАД», с 2006 года организована рубрика «Домашняя аптечка», в которой специалисты отдела фармацевтической информации и аптек г.Бреста ежемесячно освещают вопросы здорового образа жизни, профилактики различных заболеваний в соответствии с тематикой проводимых в Республике Единых дней здоровья. Брестское РУП «Фармация» традиционно организует мероприятия областного масштаба по профилактике и лечению зависимостей, различных заболеваний и формированию здорового образа жизни («круглые столы», конференции, семинары для врачей и фармацевтических работников), которые широко освещаются брестскими СМИ и пресс-центром управления здравоохранения.

В сентябре т.г. Брестское РУП «Фармация» в пятый раз примет участие в международной выставке-ярмарке «Содействие здоровому образу жизни -2009», ежегодно проводимой Брестским облисполкомом, УП «Брестское отделение Белорусской торгово-промышленной палаты» и управлением здравоохранения облисполкома. Предприятие организует отдельный павильон «Аптека+профилактика», в котором в установленном законодательством порядке осуществляется реализация населению широкого ассортимента отечественных профилактических средств и товаров аптечного ассортимента. В рамках работы павильона проводятся консультации врачей-педиатров, косметологов, представителей УП «Минскинтеркапс», ООО «Падис С», НП ЗАО «Малкут» и др, измерение артериального давления посетителям выставки. По результатам выставки-ярмарки Брестское РУП «Фармация» ежегодно награждалось дипломами в различных номинациях.

Одной из новых форм профилактической работы с населением является проведение мероприятий, посвященных Единым дням здоровья в Республике Беларусь на базе аптек с участием врачей организаций здравоохранения и отечественных фарм.производителей. В канун Всемирного дня здоровья, в Брестской ЦРА №2 проведено мероприятие, в рамках которого были организованы: выставки продукции РУП «Экзон», НП РУП «Диалек», НП ЗАО «Малкут»; консультации врачей и представителей отечественной фарм.промышленности по вопросам профилактики заболеваний и применения отечественных профилактических средств; проведение диагностических мероприятий по определению уровня холестерина и глюкозы в крови и измерение артериального давления у посетителей аптеки; дегустация продукции отечественных фарм.предприятий РУП «Экзон», НП РУП «Диалек», НП ЗАО «Малкут». Мероприятие широко освещалось брестскими СМИ и нашло положительный отклик у посетителей аптеки. В Брестское РУП «Фармация» поступило предложение от Совета ветеранов г.Бреста провести в мае т.г. аналогичное мероприятие с врачами и представителями отечественных фармацевтических предприятий.

В рамках деятельности по формированию здорового образа жизни, одной из форм взаимодействия фармацевтических работников и врачей стало участие Брестского РУП «Фармация» в конкурсах, организуемых управлением здравоохранения, областным комитетом профсоюза медработников и ГУ «Брестский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по пропаганде и формированию здорового образа

жизни, проводимых в рамках Фестиваля здоровья. По итогам проводимого в 2008 году Фестиваля здоровья в номинации «Самый здоровый коллектив (предприятия или организации)» Брестское РУП «Фармация» заняло второе место.

Все вышеизложенное говорит о повышении роли фармацевтических работников, наряду с медицинскими, в укреплении и сохранении здоровья населения.